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8 hözigazgatás reformja.
Hosszú évek hosszú során keresz­

tülvártuk a közigazgatás megreformá 
fását. Mindenki látta mindenki 
érezte, hogy a közigazgatás rend­
szere elavult és már sehogyan sem 

felel meg az időközben alaposan, 
megváltozott viszonyoknak.

A várakozás hosszú időkön kérész-- 
tül hiábavaló volt. A rossz, avult 
közigazgatás szekere, döcögött, koco-- 
gott, mint valami régi időkből meg­
maradt ócska ekhós határ.

Van-e polgára ennek az országnak, 
amelyiknek ne nyelte volna el, vagy, 
legalább is el ne nyomorította volna 
valamelyes ügyét-bajáit a nehézkes 
közigazgatás? A legutóbbi években 
ugyan enyhült a helyzet, mert a re­
gi törvény hézagait uj rendeletekkel 
igyekezték foltozgatni.

Á.z enyhülés azonban csak ideig- 
óráig' tartott, merj a foltozó rende- I 
letek rendszertelenül, legnagyobb- i 
részt alkalomszerűen, de annál bő­
ségesebben születtek és hamarosan 1 
annyira elszaporodtak, hogy a sok 
ujnál-ujabb keletű rendelet. között, 
sokszor álig vagy egyáltalában nem 
lehetett eligazodni. '

Fokozta a bajt, hogy az UJ rftnűe‘ 
letek nagy tömegének végrehajtásá­
ra uj szerveket, egyre újabb hivata­
lokat léls elintézési fórumokat, szer­
veztek, amiből a közigazgatás ter­

hes költségeinek növekedésén kívül 
egyebek között az is következett, 
hogy minden olyan ügy, amit az­
előtt (jól-rosszul) egy-kéf ember in­
tézett, .legutóbb már tiz-busz fóru­

mon is kereszfülnaelietát.t, amíg vég­
re valahol meghallgatásra, vagy — 
élű fásításra talált.

A .Bethlen István gróf, kormánya 
az első, amely végre hozza. mert 
nyúlni ehhez az alapos reformalasra 
megérett, ügyhöz. .

Rakbvszky Iván belügyminiszter 
(amint mpr régebben megírtuk) ki­
dolgozta a. közigazgatási reformja­
vaslatot, melyet kedden már a. nem­
zetgyűlés elé is terjeszt- Ma meg ter­
mészetesen nem ismerhetjük- a ter­
vezetet egész terjedelmein, de a ki­
szivárgott részletekből azt következ­
tetjük hogy a javaslat nagyebbara 
». közigazgatás személyi vona(koza-_ 
‘5u kérdéseivel foglalkozik a meglévő 
alapelvek érintetlenül hagyása mel- 
Jeff.

Ámbár szívesebben látnék, ha a. 
kormány már most is túltengő bü­
rokrácia gyökereit faricskálniá meg 
kevés- kímélettel, miégis orommef 
üdvözöljük a reformjavaslatot, mint 
első lépést a közigazgatás megtan­
ítása fele. ___

Francia lap 
a román eseményekről.

Pária, ápr. 10
A román eseményekkel kapcsolat­

ban az Actio F—rancaise-ban a kö­
vetkezőket olvassuk:

Franciaország volt az első amely 
Romániának azt a tanácsot adta. 
Magyarországnak nyújtsa a kezét,. 
Románia állandóan veszélyetzfetvv' 
van Oroszország részéről is és igy ér­
dekében fekszik, hogy Magyarország­
gal MMk üljön. Ha Magyarország a 
rent, kérdését elébe helyezi a bosszú 
érzetének, akkor a Romániával való 
jóviwwny felújítható, ellenkező eset­
ben vjta felujul • harc.

A párisi jóvátételi bizottság megkezdte 
a magyarországi jóvátétel tárgyalását.

Paris, ápr. 10.
Mint jól értesült forrásból értesü­

lünk a párisi, jóvátételi bizottság 
most vette tárgyalás alá a Magyar-, 
ország által fizetendő, jóvátételt ősz­
szeg megállapitásának kérdésért.

A párisi jóvátétel.) bizottság a na­
pokban rendkívüli ülésen foglalkozott 
a magyar jóvátétel kérdésével,

A rendkívüli ülésen Barthou elnö­
költ és a következő delegátusok vet­
lek részt a tanácskozáson; Francia­
ország, Belgium, Anglia és Olaszor­
szág képviselői, a kisanfantot csupán 
Neculcea a jóvátétel! bizottság román 
tagja képviselte.

A bizottság a budapesti oláh meg­
szállás idején elrekvirált. értékeknek, 
a jóvátételbe Való beszámítása felett 
tanácskozott. Ugyanis Magyarország 
ezen a cimén 5 milliárd arany leunak 
megállapítását és a. jóvátételi összeg­
ből való levonását kérte.

Az ülésen-csak, az angol és a ro­
mán delegátus szólalt fel.

Braudbury angol delegátus a ma­
gyar érdekek mellett szólott-

Rámutatott arra hogy Magyar­
országon a román megszállás ide­

Megkezdődött
A mezőgazdaság! munkabérekről

A nemsetgyülés mai ülését Szrí- 
tovszky Béla élnek háromnegyed 12 
óra üíán nyitotta meg. Bemutatja 
Klebelsbere és Walkő miniszterek 
kom.árbmi. illetőleg bajai mandátu­
mát. Utána a miniszterelnök az or­
szág címerének magánosok, magan- 
t.ársulatök által való használati di­
jának felemeléséről szóló tónényja 
vaslatot terjeszti be.

Az elnök jelenti, hogy átférnek a 
napirend ?z?rinf a mezőgazdasági 
munkabéreik szabály órásáról szóló 
törvényjavaslat tárgyalására. A ja­
vaslatot. Szabó Sándor előadó ismer­
teti.

A munkabéreket mielőbb szabá­
lyozni kell. A mai helyzetben a mun­
kások keresete csupán a létminimu­
mot teszi ki. Az állam kötelessége, 
hogy segítsen a munkások helyze­
tén. Ezután az előadó szakaszonként 
ismerteti a javaslatot.

Abban a gondolatban, hogy a 
munkásvédelem terén egy lépést 
előbbre megyünk, a javaslatot elfo­
gadásra ajánlja.

Cserty József: A mezőgazdasági 
munkásoknak nehéz helyzetét tárja 
fel. A mezőgazdasági munkások nin­
csenek szervezve és a munkaadók 
szervezetének vannak kiszolgáltatva.

Dénes István: Félnek a szervezke­
déstől!' ,

Kiérik József: Azért jött a belügy­
miniszter titkos rendelete.

Halász Móric: Szervezkedés kel­
lene? Bé a vörösbe?

Drózdy: Al gazdák; szervezkedhet­
nek a OMGE-ben?

Cserfy: Ezután a mezőgazdasági 
munkásoknak a békebeli munkabé­
reit hasonlítja össze a jelenlegi mun­
kabérekkel. Sürgeti a földbirtokre- 
•orm végrehajtását.

Szcifovszky elnök: Figyelmezteti 
hogv nem » földbirtokrefnrmró’ van 

jén már nyugodt mederbe terelőd­
tek az ügyek, tehát semmi szükség 
sem volt Budapest román meg- 
szállására. Az angol delegátus te­
hát indítványozta, hogy a jóváté­
teli bizottság járuljon hozzá a ro­
mán megszállás által okozott ká­
roknak, a Magyarország által fi­
zetendő jóvátételi összegből leendő 
levonásához minél is inkább, 
mert hiszen P.ománla a Magvar- 
országnak okozott károkért fele­

lősséggel tartozik.
Minthogy Magyarország román, meg­
szállása a szövetségesek felhatalma­
zása, nélkül történt és igy az of-t 
szerzeft és onnan elvitt értékeket nem 
l°he' hadizsákmánynak tekinteni.

Neculcea. román megbízott ezzel 
szemben kijelentette, hogy Magyar­
ország megszállása a párisi tanács 
utasítására történt, ahol Foch tájjor 
nagy követelte Budapest megszállá­
sit, Románia különben is akkor még 
hadiá! apóiban volt Magyarország­

gá'.
4 bizottság döntést nem hozott, 

csupán elhatározta, hogy a tanácsko­
zást) folytatni fogja.

a nemzetgyűlés, 
szóló javaslatot tárgyalták.

szó, maradjon a tárgynál és foglal­
kozzék a mezőgazdasági munkások 
munkaerőinek íkihaszná latsáról szóló 
törvényjavaslattal.

Cserfy a. javaslatot nem fogadja el.
Dénes Istvan a javaslattal nincsen 

megelégedve, mert a javaslat azt 
mondja, hogy az ország egyes ré­
szein kihasználják a mezőgazdasági 
munkások munkaerejét. Ha ez csak 
egyc-s helyeken all fent, akkor 
mmek erről törvényjavaslatot cs> 
nálni.

Csontos Imre; Most csinálja a mi­
niszter a szegény emberek sorsát. 
Irt meg folyton támadják.

Dénes István: Igen csinálja de 
rosszul.

Csontos Imre: Persze, hogy ti za- 
v árjátok.

Dénes István: Bírálja a földmun­
kások helyaeté.t. Azt mondja, |hogy| 
a nagybirtokosok tönkre teszik az 
országot.

Urbanlcs Kálmán a. padokat vert 
és úgy kiabálja: Nem a nagyb.ifoko­
sok, hanem maguk teszik főnkre.

Earla Szabó József: A siberek.
Dénes: A magyar földmunkások meg 

itt a leggazdagabb termelő országban 
a legnagyobb nyomorban szenved­
nek. Itt, ahol jóformán Félmagyaror- 
szág háromezer család kezében van, 
ki kell vinni a. magyar gyermekeket 
külföldre, hogy egy kis erőt gyűjt­
senek maguknak.

Csontos Imre: Micsoda demagógia.
Dénes István: Vállalja a demagog 

szerepét mert a demagog név sze­
rinte népbarátot jelent.

Proper Sándor: Ki csinálja a 20 
ezer koronás búza árat? Arról be­
széljen.

Csontos Imre magából kikelve fel­
ugrik és igy kiált fel: A zsidók, a 
zsidók

Felkiáltás a jobboldalról: Igen a 
siberek, a siberek!

Proper: A siberek? Miért, nem 
rendszabá.lyozzák meg őket.

Csontos: Ént meg is vasalj,atnám 
valamennyit!

Az elnök Csontost állandó közbe- 
szólásaiért rendre utasítja és kéri a 
többi képviselőket, lehetőleg őrizzék 
meg nyugodtságukat.

Dénes: A trianoni szerződés 'elvett 
tőlünk mindent, csak az Alföldet, 
hagyta meg. Oda zsúfolta az összes 
földmunkásokat.

Felkiáltás a jobboldalon: Mit lehe­
tett tenni a trianoni békeszerződés 
sei szemben?

Proper: Minek szavazták meg? 
Csontos: Mert kellett.
Partos Endre: Próbálta volna meg 

nem szavazni!
Dénes: Amig a nagybirtokos válo-i 

gat a földmunkások között, addig 
diktálni fogja a munkabéreket. Azért, 
kell a földbirtokreformot minél előbb 
végrehajtani, hogy igy minél előbb 
földhöz ..jussanak ezek a szerencsét­
len emberek.

Az elnök az ülést 5 percre felfüg­
geszti.

»zünot után Dénes folytatja: A 
mezőgazdasági hitelt teszi szóvá, ügy1 
értesül, hogy a földbirtokos osztály 
40 milliárdos hitelt, kér az államtól. 
Nézető szerint a földbirtokosok nin­
csenek ráutalva erre a hitelre. Hatá­
rozati javaslatot nyújt be arra vo­
natkozólag, hogy a fölhöz jutott, föld­
munkások, törpe és kisbirtokosok 
mezőgazdasági hitelt kapjanak.

Ezután megemlíti, a Horthy akciót. 
Nézete »szerint földmunkások nem 
kaptak annyit a Horthy akcióból, 
mint amennyit méltán megillette 
volna őket. Határozati javaslatiéi, 
nyújt be:

Ufasifsa a kormányt a nemzetgyű­
lés, hogy a Horthy akció eredményé­
ről és fríhasználásáról részletes el­
számolást terjesszen a nemzetgyűlés 
elé.

Dénes: Javaslatokkal akar a Ház 
elé jönni és engedje meg a Ház, hogy 
a javaslatokat megindokolhassa.

Az elnök kérdi a Háztól, hogy meg, 
tngedvc.. hogy! Dénes István} ettér-1 
hessen a tárgytól.

A Ház megengedi.
Dénes Istvan: Miért ne szabadna, 

'szorvezklednji ■ a földmuríkiásoknak 
hiszen nem akarnak egyebét., csak 
nyomorúságos helyzetükön javítani.

Kuna P._ András: Csak ne nemzet­
közi alapon szervezkedjenek.

Dénes: Indítványt terjeszt be, a 
mely szerint utasítsa a nemzetgyü- 

, lés a kormányt, hogy három hónapon 
; belül terjesben be törvényjavaslatot. 
I arról, hogy mindazokat a közép éá 

nagybirtokokat, amelyeken nem a 
, tulajdonos gazdálkodik, hanem bőr­

ben vannak, az állam a földbirtok­
reform törvény alapján sajátítsa ki.

A nagybirtokosok nemcsak, hogy 
megakarják akadályozni a földbirtok-t 
reform végrehajtását, hanem még a 
köteles az államilag a földbirtokre­
form törvény alapján igénybevett, 
földeket sem akarja leadni. Epem 
ezért azt az indítványt terjeszti be, 
utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, 
hogy a nagybirtokosokat szorítsa rá 
hogy a földbirtok vagyonválfság cí­
men leadandó földet és az 1V23 évi 
vagvonváltságot adják le.

A forgalmi adóról és annak súlyos 
voltáról ázol ezután. lutLltványozza, 



mltasztm, hogy » forgalmi adót «on 
gőa»uWy« A M*!d * munkabér« 
alacsony voiiávií fogtalkoedk és ha- 
jaj-ozati javaslatot nyuft b?, melyaze- 
rJnt uásdtsa a nemzetgyűlés a k«’- 
rnanyt. hpgy a WMmunkésok munka - 
bérét, oiuntul aranyparitásban álla-
pitsák meg

Ismerteti az árat.ó és cséplő «érző­
di ..eket és azt mondja, hogy a munka- 
adót kötelezzék arra, hogy a kam- 
mención ktyüj az aratatam-inkáBoknak 
magyar kis holdanként WO kilog­
ram búzát, fuuíssan, további, hogy < 
cséplő munkaiatokért. % munkaadó * 
munkásoknak úö százalékoa részes*, 
elést juttasson, ladif.vanyozza végül, 
hogy utasítsa a nemzetgyűlés a kor­
mányt, hogy vegye le a föivényja- 
t-aslaijot a napirendről és terjesszen 
uj javaslatot a nemzetgyűlés elé. A 
törvényjavaslatot nem fogadja el.

Wa'kó Lajos kereskedelmi minisz­
ter az ipari munka szabályozásáról a 
döntő es békéltető bíróság eljárásá- 
i\,i szóló törvényjavaslatot, tea’ÍcöZt’ 
' . Kéri a javaslatnak a gazdasági 
munkaügyi és a közgazdasági Mzott* 
s;:;/ c-lé 'aló utalását.

Jiassay iKlároly a házszabályokhoz 
■z. ji. Arra kért a kereskedelmi 

n i.észtert, begy a törvényjavaslatot 
; igazságügyi bizottság elé is utal­
ják.

Walkó Lajos kereskedelmi mi­
niszter és a Éáz ehhez hozzájárul.

Az elnök napirendi indítványt t«®- 
Indítványozza, hogy holnap a Ház az i 
1898 .év. V. t.-c. értelmében, mivel 
holnap nemzeti ünnep van, ne tartson 
úiést és javasolja, hogy a legközelebbi 
ülés csütörtökön, április 12-én, dél­
előtt 10 órakor legyen.

Drózdy közbeszól: Am az a törvény 
. márelavult.

Az elnök a következő napirendet 
javasolja: Gazdasági munkásbérek 
szabályozásáról szóló törvényjavaslat’ 
i.ilj tafólagos tárgyalása és a men­
telmi bizottság jelentésének tárgya­
lása.

Kiss Menyhért a napirendhez szói 
hozzá. Rámutat arra, hogy az 1898. 
évi V. t.-cikket Bánffy Dezső báró 
oktrojálta ránk Bécs kívánságára. 
Indítványozza, hogy a nmzetgyüléis ' 
holnap is tartson' ülést.

Eöiy Szabó Dezső hivatkozik arra, i 
Iiopy április 11-én szentesítették az 
1849-iki törvényeket, ás ezért a maga 
<r< zérói elfogadja az elnök napirendi 
Indítványát.

Szakács Andor a házfeabájyokhoz 
kér szót. Szerinte a törvényben nin- j 
csen kimondva, hogy április 11-én a 
nemzetgyűlés nem tarthat ülést.

Cserty József a napirendhez szól 
Ii rzú Hivatkozik arra, hogy március 
2.0-án Kossuth Lajos halálának év­
fordulóján is tartott ülést a Ház, ö 
Jis indítványozza tehat, hogy holnap 
:5 legyen ülés.

Sokorópátkai Szabó István az el­
nök napirendi indítványát fogadja eh

Nagyatádi Szabó István: Ha arról 
volna, szó, hogy a törvényt megszün­
tessük. vagy eltöröljük, ahhoz hozzá- 
,virulna, minthogy .azonban a tör­
vény még mindig törvény, a kor­
mány n^m foglalhat állást a létező 
•törvény ellen Hiba. az. hogy még 
mindig fenáll ez a törvény. Kéri to­
lni 1, hogy fogadják el az elnök napi­
rendi {indítványát-

A Ház többsége az elnök napi­
rendi indítványát fogadja el.

Az ülés délután fél 3 órakor ért 
véget.

kemefestő gyára:
Debreom, Pétarfla- 
utor.a 30. és AranyMZ

JánoB-u. 10. Gyász eeetén f»«t*sek
24 óra a’att kérőinek -o- -o- -o-

Eileőranffu 

téglagyártmányoh 
a Debreceni jíztéglagyár 
iparvágányán wnggonta rakvn. 
Iroda: Kosrathnatosa 34. se.

P^BRECZEKr UJSAG^________

a lucdxiAnyzó négy és félmilliót adott 
a diáknyomor enyhítésére.

Budapest, febr. 10. , fordítandó, fél millió pedig
A kömánysó 4 és fél millió ko. tankönyvek beszerzésére. A Horthy 

rónát adott a diáknyomor enyhilé- ebéd-akció április második felébe^ 
sőre. Ebből az összegből három mii- veszi kezdetét. Ezer egyetemi hall- 
lió korona ingyenes ebéd-akcióra gató kap ingyen ebédet

— min i—Rt «nii—mii

31 százalékos lesz a vármegyei pótadó.
A vármegyei törvény hat teági bizottság közgyűlése.

A vármegyei törvényhatósági M- 
zotíhág kedden délelőtt fél t.i'z órai 
kezdettel tartotta rendes tavaszi 
közgyűlését a vármegyeháza díszter­
mében. Dr. Hadházy Zsigmond fő­

ispán elfoglalva az elnöki széket, íid- 
vöeölte a megjelenteket és a közgyű­
lést megnyitotta.

A közgyűlés tudomásul vette Da­
ruvárj' Gáza igazságügyminisztern-jk 
a külügyminisztérium vezetékével 
való megbízásáról szóló leiratát és 
a minisztert pártolásukról biztosítva 
feliratban üdvözöljék.

Tudomásul vette a közgyűlés, hogy 
az 1922. évi vármegyei háztartási 
pótköltségvetés 2.960-000 korona de- 
fleittrt, a rendes költségvetés pedig 
5.034'000 korona deficittel zárult A 
deficit eltüntetésére a 16 millió ko­
ronát kitevő állami adó alap után 31 
százalékos 'Vármegyei póf.adó kiveté­
se válik szükségessé. A közgyűlés a 
hót adót vita nélkül megszavazta.

Megjelent az uj lakásrendelet.
A hivatalos lap mai száma közli a 

módosított lakásrendeletet,, amely töb­
bek között ezeket tartalmazza:

A hézulajdonosnak jogában áll a 
lakásbérét az 1917» évi bérnek májusi­
ban harmincszorosára, augusztusban 
negyven, novemberben ötvenszeresére 
emelni. Az emelést a rendelet meg­
jelenésétől számit ott nyolc napon be­
lől kell tudomására hozni a bérlőnek 
aki 16 napon belől terjesztheti elő
kifogásait.

A rendelet világosan leszögezi, 
hogy indok nélkül csak akkor van 
felmondásnak helye, ha elegendő la­
kás áll rendelkezésre. Erről annak , 
idején külön intézkednek.

Felmondhat a tulajdonos a főbérlő- 
nok, ha a lakásra saját magánk fel, 
vagy lemenő nokonának, testvérének 
van szüksége. Ezekben az esetekben is 
csak akkor, ha más kielégítő lakást 
ad a felmondott lakás helyébe.

Felmondás esetén felobbezésnek 
van helye és a bíróság állapítja meg 
azt is, "hogy a felmondott lakás he­
lyett adott lakás kielégitő-e.

Apr ils 20-ig bs kell söm 
a kereseti söó va i^st,
A városi adóhivatal felhívja az 

adózók figyelmét az általános kere­
seti adóról szóló 1922. évi XX1I1. f.-e. 
S3. S-ára., melynek alapján az általá­
nos kereaebi adó kivetése céljára be­
vallásokat kell beadni. A nagyméltó- 
»águ ni. kir. pér.aügyniiiiiszjerium 
5809—1923. sz. körrendeletével a. tör­

vényijén megállapított határidőt: 
1923. évre kivételesen 1923. évi áp­
rilis hó 2O-áig főikét lenül beadandót 
az adózó lakása szerint illetékes vá­
rosi adóhivatal egyes ügyosztályá­
nál. Vallomást adni kötelesek az 
iparosok, kereskedők, orvosok ügy­
védek, művészek, magánmérnökök 
stb. áJtalában bárminő ónálló értel­
mi fuglalkiozásuakx föld haszonbéri ők 
idetért ve hányadr.'iszes. fe-los. har­
madáé, bérlőket, házak, lakások föld­
bérlői az albérletbe adásból szárma­
zó Jövedelmekről', járadékok bánya- 
tánikéJcszerü szolgáltatások jövedel­
mével bíró szabadalomért vagy 
ezerzói jogért fizetett dijak, haszon­
bérek éa hasonló ezolgáltatások örök 
bár és zsellérbírtokok szolgálmánya, 
járadék telkek után flzetcti járadé­
kok élvezői stb Ahalábau bárminő

Elfogadta a közgyűlés az iskolán 
kívüli népnevelési bizottság szerve­
zeti szabályrendeletéi.

Névszerinti szavazással döntötték 
el a Hajdúböszörményben1 levő hajdú 
kerületi székház eladásának kérdé­
sét!. A székhazat, amelyre a kincs­
tárnak is van joga, e telken ő is 
építkezett, 10 millió koronáért Haj- 

' duböszörmény városának adják el, 
amelyből minden jog megváltása fe- 

i jében egynyolcad rész illeti msg a 
kincstárt.

Miskolczy Lajos elhunyta alkalmá­
val a három törvényhatóság úgy 

egyezett meg hogy a temetési költ­
séget 627.000 koronát közösem vise­
lik. A közgyűlés a megállapodás el­
fogadása mellett a vármegyére eső 
arz.ö33 koronát megszavazta. Ezután 
1 több, mint 200 pontból álló fárgy- 
soroazlnak a városok ás községek 
ügyeit tárgyaló pontokra tértek át 
és azokat tárgyalták le.

I A felmondás határideje a takásbér 
i 1919 november Lén kétezer koronán, 
1 ha alól volf egy negyedév ha tiulha- 
1 ltuifa félév. A költözködés diját a 

házrtulajdonns viselt
Az albérletekre megszünteti a ren- 

I delet a lakáshivatal hatáskörét. A 
í bérösszeget akként szabályozza, hogy 

az albérletbe adott lakásért az egesz 
lakás bérének a kérdéses lakrészre 
eső bére fizetendő. Ha a lakás bútoro­
zott, ennek az alapbérniék kétszerese 
számítandó. Bizonyos esetiben az alap 
bérhez 29—50 százalék számítandó.

Felmondani az albérletet akkor le­
het. ha arra a főbérlőnek szüksége 
van a felmondási idő égy hónap. Ha 
az albérlő nem fizet (felmondási idő 

■ 1b nap.)
I A rendelet után kiadott albérletek 
: három hónapra indok nélkül felmond- 

halók.
As üzletek bérét 1917 novemberben 

fizetett bér 50-szeresére lehet emelni, 
májusban, augusztusban 100-szoros 
és novemberben 150-szeresére-

Személyes tevékenységből foglalko­
zásból származó jövedelemről. A be­
vallási ív a városi adóhivatal irat­
tárában (Kossuth u. 4. sz. a.) föld­
szint. darabonként 8 koronáért sze­
rezhető be. Aki a bevallást az előirt 
határidőben nem adja be. avagy be­
vallásából. adokötolcis foglalkozást, 
illetve jövedelmet kihagy a kivetés 
sorá n megái lapított adónak 25 szá­
zalékát. illetve a külön felhívásnak 
sem tesz eleget a kivetett adónak 59 
százalékát fizeti birság fejében,

Debrecen, 1923 április 10-én.
Városi adóhivatal.

Uj megállóhely.
E»yek és Tiszafüred ’tözört.
Folyó évi április hó 15-fől kezdő- 

dőleg a Debrecen—füzesabonyi vona­
lon. Egyek és Tiszafüred állomás kö­
zöt i fekvő Tóhát m. r. helyem a köz­
lekedő összes személy szállító vona­
lok utasok le és felszállása céljából 
fet étaloseiT mogállaoiak.

A megállás menetrendszerinti idő­
pontja: a 4222. vonatnál 8 óra 56 
porc, a 4223. vonatnál 14 óra 47 perc, 
a 42(25. vonatnál 3 óra 23 perc, a 
1226. vonatnál 19 óra 10 perc, a 4227. 
vonatnál 17 óra 56 perc, a 4228. vo­
natnál 4 óra 22 perc.

1928. április U. (szerda)

Oyászistenltisztelet 
Károly király 
lelkiüdvéért.

Budapest, április 19
íy. Kfcöly király lelkiüdvéent ma 

délelőtt 16 órakor a budavári koro­
názó föfemptomban ünnepélyes gyásss 
iBteflVtísKteiétt volt, A tampjom előtt 
az első honvéd gyalogezred diaa-.zj,. 
«da és • helyőrség zenekara helyez- 
k»>dett ed. A gyászistaniüsztetefon 
•j'észt'vett.ek József ée Jóáscf Ferenc ki­
rályi főh/|cegek, Izabella és Gab­
riella főherceknők, Festetics Taosziló 
herceg, IJóhenlöh hercegnő, Daruváry 
külügyi, Klebeisberg kultusz, Walkó 
kereskedalmi miniszterek, továbbá 
Sipőcz főpolgármester, Nádossy főka­
pitány Bánffy Miklós, Széchenyi 
Emil. Csenkonics Endre és Iván, Ká­
rolyi József, Hunyady József, Saécsen 
Miklós, Széchenyi Bertalan, Huszár 
Károly, Zichy Ágost, Andrássy Sán­
dor. Pallavicini Alfonz őrgróf, Ana- 
rássy Gyula-, Zichy János Cáráky 
József, Széchenyi Viktor. Nagy Pál, 
tábornok. Sós Károly, Lukasics Géza, 
Kapusfyák KKároly al tábornagyok, 
Tót. Kovács tábornokok és számos 
katonai ée polgári hatóságok előkelő 
tagjai.

Pont 10 órakor érkeeetf meg 
Horthy Miklós kormányzó a templom 
elé Magasházy László őrnagy kisére- 
tében. A kormányzó a Szentéj jobbol­
dalán foglalt helyet. A szánté) balol­
dalán. a kormány tagjai, a szontaj 
másik részén az ország zászlóeok, az 
aranygyapjas rend vitézei, a rangban 
legidősebb fiikos tanácsosok, vala­
mint a egyetemi tanács helyezkedett, 
el. A kamarások ás a palot.ahölgyek 
helye a szentej és a hajó között kü- 
’ön széksorokban volf. A templom 
hajójában levő pedsorokban a nem­
zetgyűlés tagjai a kormány és a ka­
tonai hatóságok és a (nagy közönség 
foglaltak hnlvet- A szentéj előtt volt 
elhelyezve a fekete drapériákkal be­
vont kajafalk, amelynek jobboldalán 
a magyar szentkoronát, a. galíciai és 
cseh koronát, baloldalt az osztrák 
czáseéri koronát, és olasz vaskoranát 
és a h orv át-szlavón daJmát koronát 
helyezték el Jbbra és hóira az oszt­
rák és magyar jogar, középen a 
marsehallbot, a katafalk tetején pedig 
a Szent István kalpag, a. katafalk 
elülső részén pedig István rend sza­
lagja a csillagkoresztfel és a nyak­
lánccal.

A katafalk Jobboldalán a korona 
őrség, a baloldalán pedig a testőrség 
állott»

Az ünnepélyes reffui<unet Csernoch 
János bíboros hercegnrim'és ponifi- 
kálta fényes papisegédlettel

A templom ének és zenekara Mozarti 
Nagy Requiemjéf axita elő Sugár 
Viktor karnagy vezetésével.

A mise végén Csernoch János be­
szentelte a k^tafalkot- A gyász Isten­
tisztelet a Himnusz és a Hiszekegy 
el ének lésével ért végett.

pnR-m®ícrem Bu^apestríl, 
rUU"htaá$, tömés és miífyjak

Váry János
fogmttterme

Darabon.ntoa I& (ImKffli « EjyWzthrif.)

Uj poszó üzlet,
GyanjuszOvetek reéterszilnira, kész fírfi 
ruhák és mérték azé mt legjobban be- 

furetoihetó ■.
Bihari ZsigmondmH,
Piao-u. 16., (Alföldi Takarók palota.)

ftttsas Dobozok,
■a«nite»Miéinaiiii«»a 
hÁvioHÁtt t4i|l<4iv
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Újdonságok
Csóka Sámuel h. polgámestu 

Budapesten. Csóka Sámuel h. polgár- 
mcsitu’ tegnap reggel a kozigazgaftel 
reform tárgyában 4 belügyminiszté­
riumban tartandó ankétem, leendő • 
részvételre Budapestre Ujazotf.

A központi igazoló választmány 
ülése. A központi igazoló választmány 
kedden délben 12 órakor ülést tar­
tott, amelyen a képvieediőválasatók 
névtegyzékének kiigazítását végezték: 
el és a választmány jegyzői tették te 
a hivatalos esküt».

Újabb adomány a Debreceni Patro- 
názs-egyesület javára, A Debreceni ■ 

Patronázs-egyesület védelme alatt 
álló elhagyott szegény árva gyorme- | 
keik felsegélyezésére az István- gőz­
malom nemes szivü igazgatója: May 
Andor vezérigazgató ur 2000 koro- | 
nát adományozott- A nemes szivü 
adományért ezúton hálás köszönetét 
fejezi ki az egyesület elnöksége.

Tizenhat pályázó a ménesmesteri 
állásra. A városi ménesmssteri állás 
megüresedé’Sé folytán Csóka Samuel < 
h. polgármester pályázatot hírdetéft j 
a ménesmesteri állásra, melynek 
.ognap délben járt te a határideje. A 
rnénesmesteri állásra tegnap délig 
tizenhat pályázó adta be kérvényét s 
a jelentkezők közül a gazdasági ügy­
osztály fog előterjesztést tenni a 
polgármesterhez a kinevezésre vo- , 
natkozólag. -

A ..Hajdnmgyet Népnevelési Egye­
sület“ javára a kereskedő társulati 

polgári fiúiskola tanárkára f. hó 
U-én — szerdán- — délután 7 órakor ! 
az intézet tornatermében vetifietti j 
képekkel előadást tart Erdélyről, 
melyre a 'szülőket és érdeklődőket, 
tisztelettel meghívja az igazgatóság. 
Üdvözlő beszédet! mond Toroczkal I 
Oswald tanár, szavalnak: Simon Jó- | 
z«pf és Nagy Gusztáv tanulók; Er­
délyről előadást tart dr. Márton Bé­
la tanár; énekel az énekkar. Ülőhely 
C?0 kor., állóhely 30 K,

Tegnap délelőtt bírálták xel az 
újabban jelentkezet földigénylők jo­
gosultságát. A debreceni Földbirtok­
reform Intéző Bizottság tegnap dél- 
előtt bírálta el az újabban jelentke­
zel! hadi özvegyek, hadiárvák hadi­
rokkantak és árny vitézségi érmes 
volt ka-pnák földigénylési jogo-sulti- 
ságá't.. Tegnap délelőtt kezdte meg az 
ingatlan visszajuttatási igények te.r- 
gvalását is. amely előreláthatólag 
három napig fog tartani.

Ahol megbuktatták a nők uralmát 
a férfiak. Amerikában Des T.acs sza­
vazó polgárral egy évvel ezelőtt min­
den városi tisztséget nőkkel töltöt­
ték be. A férfiak eleinte nevettek, 
azután beadták a. derekukat, és a nők 
2:1 többséggel bekerültek. Most uf 
választások voltak és nők ugyan­
ilyen arányban ----- x 
get. Des Lacsot 
mányozzák.

Balesetek. A 
dasági Gépgyár 
lyében Hesenörl 
tos tanuló kezét, a fúrógép az anyag­
gal együtt elkapta és jobb kezének 
két ujját megsértette. — A Hév. Csapó 
utcai villamos vonalán javítási mun­
kálatok közben Karóckai Imre 20 
éves hajdudorngi születésű pályaműn'- 
kás kezére egy sin ráesett és bal ke­
zének két ujját megsérfotite. Karócz- 
kalt a mentők részesitették első se­
gélybe». Állapota egyiknek sem sú­
lyos. ______________

1 Legszebb kalapok,
I divatét formákban és sslaókbea

íraüc tőénél a megyeháza aelktt

(szenvedtek veresé- 
ujra a férfiak kor-

Debreceni Mezőgaz- 
Varga kerti mfihc- 

Vllmos 17 éves laka-

IXaÍ il VILLÁM

Pétervárt egy hónap alatt kétszáztizenkét 
embert végeztek ki.

London, ápr. 10. | nuár, február hónapokban «feszesen
Pétervárról jelenail^: Hivatalos | 212 ember végeztek ki.

megállapítás szerint Pétervárott ja-

Harmincmilliót kapott a város
A pénzUgyministier kiutalta az összeget.

ismeretes Debrecen város'á- 
miniszterrel kötött megálla- 
szerint. a 

forgalmi i 
, Debrecenben be­
adó 'bevételekből 
jár, amelyet időn- 

pénzügyminiszter

nehéz gazdasági

Mint 
nak a 
podás 
folyt 
haszonrészesedés
ként szokott a 
kiutalni.

A városnak a 
helyzetben most sürgősen szüksége' 
volt jelentősebb összegre- melynek 
megszerzése iránt lépéseket tett a 
Debrecen város pénztárának.

Debrecen kérését a pénzügymi­
nisztériumban kedvezően intézték el.

E hó közepén emelkednek a tővá­
rosi lapárak, A fővárosi lapkiadók a 
napi lapok árát e hó közepén újból 
emelni fogják, mert a papirost kül­
földről szerzik be és azt svájci frank­
kal kell megfizetniük. A fővárosi la­
pok ára e hó közepétől az eddigi hí­
rek szerinti 40, illetve 50 koropa lesz.

Értesítés. Értesítjük a villamos 
áramfogyasztó közönségünket., hogy 
f. hó 12-én és 13-án a hálózaton vég­
zendő "oszlopcsere miaft. a Péterfia- 
ufca Végén, Károly Ferenc Jozsef-ut, 
Simonyl-üt elején, kórház, Porosz- 
Iái Andrássy, Nádor és Hajdüböszor- 
mó’nyi-utcm s ezen utcák körzeteben 
déli 12 órától, délután 3 óráig nem 
les® villamosáram szolgáltatás. Vila- 
gftási vállalat.

Hoór-Tmpis Erzsébet, az országos 
hírnevű fiatal dalénekesnő egyet en 
hangversenye a zenedeben ápnns 
15-én, vasárnap este fél 8 61
Jegyek a Méliusznál. Előjegyzett Je' 
gyek e héten átveendők.

Harc a levegőben egy sassal. Egy re?u őgépel‘ amely Dardoninál atre- 
Püvt «'u.tei »isi knyugati hajrán, agy 
sas megtámadta ^visszavonulási a 
kényszeri tette- Hozzáteszik ehhez a 
jelentéshez, hogy ez g'yő-melv szrint egy ragadozó madar gyo^ 
zelmet aratott a repulgep fotelt. Em 
tekezet.es, hogy az e.lsó. p m»ád4a 
kénytelen volt összemérni a maadrral 
az erejétlóte volt aki a háború előtt a Fii* 
neusokban szállott szembeW sassal. 
Később Hilbert bu-es francia avia i 
kus ugyancsak a 
került szembe egy hatalmas 
,m71v megtámadta. Hilbertnek haly- 

megnehezítette z a. körülmény, 
, «^ makacsul küzdött és mm- 

denképin azon igyekezett, hogy kai 
maiva.1 hatalmába kerítse a PÜot 
fejét- Hilbert csak revoívei-
vei tudott szabadulni. Több lövést 
adott te »ámadója irányában. A sast 
Sván nem találta el, de az abba 
hagyta a támadást

Teanapi halottak, özx-. Szathmári 
Sá’d’rné vet. 81 éves Szondii József 
r kath 8 hónapos, özv. Csík György 
né rel 89 éves, Gelberger teuior izr. 
fifi éves özv. Szilasi Istvánná ref. 6b 
íves'Ember József «f. 2 hónapos, 
Boldogh Kálmánná ág. ev. 68 éves.

Felkérem a sütőmester ura^®J 
szerda este 7 órakor a tesjutet 

temében megjelenni szíveskedje­
nek. Marx.

Vízvezeték javítások, Fűlőp sze­
relő, Csapó-utca 3.

Most már tudom, hogy «zőrme féli 
ruháim molykár elleni megóvását és 
nyári megőrzését felelősség mellett 
vállalja Ktenda szűcs. iparkamara. 
Telefon 14125

Tegnap ugyanis Budapestről haza-* 
érkezett Nagy József miniszteri ta­
nácsos, ny. pénzügyigazgató, a for­
galmi adóhivatal vezetője s magá­
val hozta a pénzügyminiszter kiutaló 
leiratát, melynek alapján az állam­
pénztár 3(1 millió koronát fizet, ki 
Debrecen város pérztárának.

A 30 millió koronából jelentékeny 
rész a már befolyt forgalmi adó 
utáni részesedés cimén. a többit pe­
dig i(a befolyó bevételekből előlég 
képen utalta ki a pénzügyminiszter.

Gazdaság
Debreceni exportlóvásár.
Téves információk alapján mogje- 

lent közlések helyesbítésére közli ve­
lünk a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara, hogy aj exportlóvásároknok a 
mezőgazdasági kamarák által rende­

zését a foldmivelésügyi miniszter 
utján vele közölt, miniszter tanácsi 
határozat, alapján készíti elő a ka­
mara. Mindenütt azonban az illette 
várossal együttesen fogja a kamara 
ez expor*lóvásárokat rendezni. így 
például Debrecenben azonnal, — már 
hetekkel előbb, — Debrecen várossal 
lépett megállapodásra. A városi ta­
nács most hozott, határozata alapján 
a konkrét engedély kérést a kamara 
mór felterjesztette, május hó máso­
dik felére. A város és a kamara ma­
guk melló, mint ez intézmény har­
madik fenntartóját társul fogadták 
a Magyar Gazdák lótenyésztő és 
Értékesítő Szövetkezetét, amely már 
az országban eddig tartott többi ex­
port lóvásárok rendezésében ii-s részt 
vett s e téren legkiválóbb szakszerű 
ga.zdatórsadal.mi alakulat. E három 
erkölcsi testület által létesítendő ex­
portlóvásárnak minden tekintetben 
bizositja szoliditását e fenntartók 
által gyakorlandó ellenőrzjéa.

Nemasnyümölcsfa beszerzése. A1 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kama™ 
felhívja a gazdaközönség figyelmét, 

hogy a kamara utján az idő előre­
haladottsága miatt már csak pár 
napig lehet előjegyezni nemesfajta 
gyümölcsfa csemetéket. E válogatott-, 
nemes fajú csemetiefák a debreceni 
piaci árnál lényegesen alacsonyabb, 
kedvezményes 'áron jegyezhetek elő 
a. kamara Piac utca 9. sz. I. emeleti 
helyiségében, mig, a készlet tart.

Szöllősgazdák szövetkezete- A me­
zőgazdasági kamara figyelmébe 
ajánlja a szollő és bortermelő érde­
keltségnek az alakulóba,n levő szől- 
lóbgnzdák értékesítő szjövetkezetléf, 
amely hivatva lesz arra, hogy a bor- 
érfékesilésnek mai nagy nehézségein 
segítsen. Aki a szövetkezet alapítást 
és részjegyzési ivét. aláírni kívánja-, 
ezt a kamara hivatalában, úgyszin­
tén a Gazdasági Egyesület hivatalá­
ban 'és a Nemzeti Hitelintézetnél ki­
tett iveken eszközölheti az április hó 
14-ére kitűzött határidőig.

Pénz- és szivartárcák, női táskák, 
bőrből é« selyemből. Jelvénye- 

ä »isit kíibíi rsss 
r. t-nál, Debrecen, Eüvészkert-u 9

SzabolcskUik «» kell 
a pUpbksig.

Szaboloaka Mihály vfeszatrijMi'totteJ 
a református püspöki méltóságot'. A 
Románok Suyök Irtván Inagyvaraill 
főesperes bglyet.fi őt akarják az uj 
királyhágói egyháttitertilet püepÖkrTil} 

' Mi Sulyokot váíaeztotjfük meg, ra­
gaszkodunk szeméj .yéhez mondotte 
Szabolcaka Mihály.'

Színház,
Heti műsor:

Kedden Monon Vanna. (Rajz Fe-i 
renc első fellépte.)

Szerdán: A bőregár. B) bérlet.
Csütörtökön: A bőregér. C) teilet» 
Pénteken: A bőregér. D) bérié'. 
Szombaton délután: Aranymadár.
Szombaton este: A kék frakk.
Vasárnap délután: Hamburgi meny­

asszony.
Vasárnap este: A falu rossza.

Hallgassa meg Strauss örökszep 
melódiáit a Bőregér mü előadásén!

Bolond Istók daájábékhoz S— 1'1 
éves magyar ruhával rendelkező gyei- 
mdkeik sürg;sen keyestetock!

Titkok háza befojező része, ma, 
utoljára az Apollóban. Jegyelővétel.

Szőrmék, téli ruházatok moly kár 
ellerti nyári megőrréeeit felelősség 
mellett legolcsóbban vállalja Klóntia 
ezücs. Iparkamara. Telefon 14—25.

Sport
Berlin—Budapest itg (ütő). Ismétel, 

teu. kudarcot v állott H'tüapest csa 
pata. Az előre beharazigozalf. magjai 
győzelem, sajnos, elmarad' s aBerlin 
gyengébb csapatától vereséget, szón- 
vedetif.. A magyar esaipatban caupáij 
I’lattkó, Hirzek állót tiUv u helyükön 
míg a többi játékosok írom váltották 
he a hozzájuk fűzött reményeken. A 
goi 11-ből, a II. félidő 15 páráéban 
esotf.

Szegedi Vasutas BTC Magyar kuné 
2:6 (04)._______

A korona 12‘|3
A búza 22.000-22.500 korom«.

ZUrichi zárlat: Berlin 259. Heti An­
di a 21410, Newyork 547, London 2547 j 
Parts 3700, Milano 2720, Prága 1632 
fél, Budapest 12 fél Belgrad isin, 
Varsó 140. Bécs 76 fék, osztrák be- 
lyegswtt 77, Varsó 412.

Deviza központ hivatalos árfolyamai 
Amsterdam hollandi forint 1718—773 
London 20375—975, angol font. 2O40Ö— 
21000. Milano 217 fél ea 27 fél. lire 
222 fél és 33 M Párts 296—306, firan 
cia frank 301—11, Sfokholm eved 
korona 1152—1202, Newyork 4875—52S 
dollár 4395—546 Brüsszel belga frank 
255—65. A többi változatlan.

Ferencvárosi sertés jelentés: Déli 
hivatalos: SzdbadvásáM maradván^ 
814, érkezett 350, eladatotj 120.

Árak: zsirseirfés, fiatal, könnyű 
1000—200, nehéz, 1160- 400.

Zártvásáron ne mvolt ürlef.
Terménytőzsde zárlat: A mai ter­

ménytőzsdén. ezitód irányzat, mel­
lett az árak utolsó napokhoz képesjj 
500—800 koronával emelkedtek. A 
sziláidság különösen gabonában volt 
érezhető, ahol & vidéki kis malmok 
vásárlásai folytán élénk forgalom, 
alakult ki. A Haztpiac igen elénk, 
úgy a vállalatok, mint a fogyasztási 
és ' egyéb szövetkezetek fedezeti vá­
sárlásai megélénkítettek a piacot..

Hivatalos árak: Busa 78 Mftto jf- 
szavideki 21500-200», egyéb 216O4K- 
22000, 78 kilós tiszavidéfri 21600— 
22000—500, egyéb
13500—14200, tak. árpa 110 
sörárpa 12000—13000, zab--------- --
tengeri 10200—500, korpa 8408-800 
lucerna magyar 760-950.

*

tekezet.es
bglyet.fi
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ZÉCHÉNYI-UTCA 98. SZ. 
alá hölyextetn át kelmefestő-, vegytisz­
tító- és gözmosógyárának felvitelét i". 

HRABÉCZY ZOLTÁN.
O janii olcsón ^SbiIIIBöTI kapható 
jjlimái-u. 11. Tp’efon 10-92.

vasat, r-zet ós 
mindennemű fémet 
legmagarnbb árért 
veszek. Kovácsok­
nak nasználbatótbe-

ÄS? Steines« 
1 tvös-utoa 110« — TELEFON 6-86.

ÖifcéoUs árverés.
Eötvös-utca 59. sz. alatt 

szerdán, f. hó 11-én, d. u. 
1 órakor árverésre kerül: 
1 darab horjas tehén, egy 
sz lies-nyereg, 1 drb. egyes 
lószerszám, tengeri daráló, 
bútorok, lAdák és kályhák 
stb.

Sodironykerités,

nÉ’fl rn nílIID vaskereskedésben. 
UL ÍLlli ß yJiliu (Hossuth-szobor roeHett.)

Kéz fistöt 
veszek. 
Magos-utca 17.

Ajánlat
Horgolt ás kötött kosz 

tűnök, kalapok, jumperok 
és ruhák a lego csobuan 
Petcrfia 52. készülnek. — 

7538
Tiői selyem és szal­

ma kalapokat legújabb 
forrnak után megrende 
lésre készít és alakit 
Piljáné, Péterfia 44. í. 
emelet. áá.31

Telefonok, csengők, 
villamos főzők. vasa­
lókat gyért, javít, vesz 
elad, cserél. Villamos 

szerelési anyagok, izzó 
lámpák a legolcsóbb 
napi árbon szerezhe­
tő be Földvári, Debre­
ceni I. elektrotechni­
kai gyárban. Debrecen, 
Széchenyi utca 55. Te­
lefon 168. Tanuló fel­
vétetik.

Szabón# ajánlkozik 
házakhoz is. Perfekt ka 
báf munkás. Károly Fe­
renc József-ut 1. sz.ám, 

7876 
Egy magános, közép­

korú úri asszony, aki 
a háztartásnak minden 
Agaban jártas, házveze­
tőnőnek vidékre, eset­
leg tanyára is elmenne 
Cim a kadóban. 7896

Jó forgalmú füszerüz- 
let berendezéssel kiadó
Ugyanott korcsmái be­
rendezés és hordók el­
adók, Csapókért, Já­
nosi utca 44. sz. 8098

Körponton üzlet bérén 
dezéssöl átadó. Cím a 
kiadóban. 8119

[
Nikkel, réz és lakkozott

JjQSZBr?zámBú«‘f!t2h,1
Tömör és préselt

Smew eretek
Épületvasalások legjutány-sabban, oooo 
Széchényi-utca 2. Bészlex Lajosnál.

ürgősen E'adó!
Hizlalónak, fatelepnek 
;■'■'■ ;■ ’■'•piiek alkalmas, 
gyönyörűen bekerített, 

5K irpzőB-iil
TELEK

rajta lévő jó vizű betonkuttal, 
Úszta uj gócéval és építkezési 
anyagokkal, a vágóhídi sorompó­
val szemben, villanyos megálló­
hoz 1 perc, iparvágány mentén. 

Wsl eseiín aanütl álviiielf. 
Értekezhetni lehet;

Diöszegi~ut 20. szám alatt

Egy szoba, konyhas 
lakásért magas lelépést 
fizetek, esetleg bútort 
átveszem. Cim a kiadó­
ban. 8193

Egyszázezer korona 
kölcsönt adok annak, 
aki egy szobás, kony- 
bás lakáshoz juttat. — 
Cim a kiadóban. 8187 

Szatócsüzlet forga t • 
más helyen aoznnal áf­
adó Márton Kálmán u. 
3. (vagongvár mellett.)

8168 
Utcai szoba kiadó, — 

leginkább irodának — 
vagy gazdálkodónak. 
Miklós utca 17. 7894

2 szobát, előszobát, 
mellékhelyiséggel adok 
egymillió kollson fejé­
ben. Cim a kiadóban.

8176
Bútorozott udvari sw» 

ba központban modern 
kiadó. Bővebbet Péter- 
fla utca 16. földszint.

81775 
Elcserélem szoba, — 

konyhás lakásomat na­
gyobbal vagy két szo­
bással ráfizetek. Hajó 
utca 20. ajtó 4 8174

Különbejáratul kéj! 
ágyas, utcai bútorozott 
szoba kiadó. Cim a ki­
adóban. 8188

Főtéren különbejára- 
tu szoba kiadó. Cim á 
kiadóban. 8118

Kiadó egy uj üzlet­
helyiség, 2 kirakattal. 
Igen forgalmas helyen. 
Czecrléd-u. 16. 81(8

Urleány, ki a gépírás 
•ban és irodai munká­
ban jártas, irodai vagy 
pénztárkezelőnői állást 
vállal. Cím a kiadóban

Ela&íó
4 és fél hold be­
vetet* szántóföld 
az Ebesi állomás­
nál. — Bóveobet 
Böszörményi ingat­

lan irooa M clós-utca 7.

Kvártélyt kaphat pár 
rzemély, esetleg házas­
pár kinek ágyneműje 
van. Cim a kiadóban.

8194
Hadhózy-ufon 6 hold 

lóid 1 szoba, konyha., 
istálló bútorral együft 
átadó. Értekezni Had; 
házy-ult ,110. 83Kt

Különbejára'u 2 bú­
torozott szoba, fürdő­
szoba, előszobával ki­
adó. Piac-u. 28-b., I. 5» 

8207
Csütörtök délután 3 

órakor Agárdi-u. 11. sz. 
alatt 2 pár cséplőgarni- 
tura birói árverés ut­
ján el fog adatni. 8210

Burgonya, válogatott 
szabolcsi olcsón kap- 

i ható. Hadházi 3. Kór- 
í háznál, üzletben- 8206

Kereslek
Aranyat, ezüstöt, bril 

liánét, zálogcédulát — 
vesz. Meghívásra ház­
hoz is elmegy: Steiner 
Mihály, Hatvan-u. 2 •» 
] emelet

Szakácsnő, aki ízle­
tesen főz, úri házhoz 
unÁjo ipBS3 ■sn)9l?Al0J 
jelentkezzék, aki állan­
dó alkalmazást akar. 
Cim a kiadóhivatalban

8195
Széchenyi utca 57. sz. 

alatt levő pince pékség 
bármilyen műhelynek 
vagy üzletnek azonnal 
kiadó. Értekezni Késes 
utca 14. sz. Kovácsnál.

Arany és ezüst pénze 
két, aranyat, ezüstöt, 
briliánsát. .hamis foga­
kat legmagasabb áron 
veszek Slessík és Blatt 
ner, Csapó-utca 12. sz.

7969

Fenyőfa 

szőiiöhoro, 
170—200 cmig bármily 
mennyiségben kapható 
a Jegolcse' napi ámn 

Jlolczsr fatelepén, 
Margit fürdő mellett 

Tebfon 986.

Intelligens úri leányt 
lakásra elfogad idősebb 
urinő Piac utca 58. I. 
em. 17. 8198

Jobb házból való 
leányt másfél éves gyér 
mek mellé keresek. He- 
gedüsnié, Arany 
utca 11. délben 
között

Gyapjú pokrócot 
csipke függönyt jókar­
ban levőt ■vennék. Cim 
a kiadóban. 8182

Keresek két , (esetleg 
egy nagyi szobás lakást 
mellékhelyiséggel, ügy­
nököt díjazok. Lelépést 
fizetek, Cim Ajtó utca 
10. sz. Melegh. 8183 

Konyhaleányok fel­
vétetnek április 15-ére, 
Belső klinika. (.Közkór­
ház.) 8180

Éjjeli ör felvétetik 
Kiss testvérek tárgyá­
ban — dohánygyárral 
szemben, csak teljesen 
megbízhatók és olya­
nok jelentkezzenek, a 
kik hasonló állásban 
már alkalmazva voltak 

8181 
Mindenes cselédet 

keresek azonnali belé­
pésre Varga utca 28. sz. 
utcai lakás. 8506

Kifutó fiú vagy leány

Két kettőéit két 
tyúkot adok vagy kotló 
kát veszek. Cim Ma- 
gvarvné,- Varga utca 40-

* • 8189
Elegáns gyermek ko­

csi kerestetik megvé­
telre, Teleki utca 28. 
szám, kapu alatt jobb­
ra. 8190

Jó házból való 14—-10 
éves leány, jó bánás­
mód mellett felvétetik 
azonnal, Péterfia 25.

8204
Gépvarrő és gomb- 

íyukazó leányok fehér­
nemű varrodába felvé­
tetnek. Piac-u. 46-, az 
üzletben. 82OT

Ján^s

8192 
ég

felvétetik azonnal cipő­
raktárba Hatvan utca 
70. 8109

Erős embert pár na­
pi akkord munkára al­
kalmazok Tímár u. 11.

8167
Keresek egy intelli­

gens (lehetőleg némef 
ajkú) középkorú nőt, 
aki kié személy ufán 
vállalja a főzést durva 
munkái végeznie nem 
kell. Cim a kiadóban.

8173
Kossuth u. 22. sz. alá 

bejárónő kerestetik. —
8169

Ügyes kiszolgáló le­
ány felvétetik Füstös 
Dezső kézimunkaüzleté 
ben. 8177

Fiatal kovács segéd 
felvétetik Juhász Béla 
kovácsmesternél Ho­
mok utca 140. 8165

Sürgősen keresek két, 
szoba és mellékhelyisé­
gekből álló lakást. Ügy­
nököt díjazok. Lelépést 
fizetek. Cim Homok-ut­
ca 12. szám Tokaj. 7946

Egy tanulóleány fize­
téssel felvétetik Rom- 
minger holgyfodrászmál 
Varga utca 1. sz. 7576

Ptaninót adok hasz- 
nálara annak aki kettő 
hónapra 300,000 K köl­
csönt ad. Kamatot a 
használaton kívül is 
fizetek. Esetleg eladó 
is. Cim a kiadóban.

8141
Cipészsegédek tex és 

bindolt. cipők készítés­
re felvétetnek, kis ipa­
rosok zitz munkát kap­
hatnak. Weinberger ci­
pőgyárában Piac utca
19. szám, az udvarban.

8146
Háztartáshoz veszek 

jó leányt vagy asszonyt 
mint családtag fizetés­
sel. Cim a kiadóban, -t 

. 8 iff!

Eladás
Álló gőzkazán telje­

sen jókarban eladó. —> 
Megtekinthető a Teleg- 
di fürdő udvarán. 7922 

Eladó a Kar-utca 44. 
.számú ház, beköltöz­
hető laká'S, mely áll, 
nagy szoba, előszoba, 
konyha kamara, ezen­
kívül kovács és kerék­
gyártó műhely, villany 
vízvezeték stb. Bőveb­
bet ugyanott, 8152 

Kanári és mókus van 
eladó. Leány-utca 1. —» 
Pénze's. 8205

Kéf kerékpár jókor­
ban gummikkal eladó. 
Kétmalom 44. 8116

Eladó mindenféle uj 
és használt bútorok, dí­
ványok, hencserek, a 
legolcsóbban beszerezhe 
tők, mig a készltből 
tart, Öímalom 9. Domb 
utca mellett. 8138

Bükkfa háló jutányos 
áron eladó. Böszörmé­
nyi uf. 20. 8139

Férfi ruhák, egész 
zsakett öltöny, kalapok 
cipők, postaládák, ol­
csón eladók. Kossuth 
illatszertár, Piac 10. sz.

8123
Hatvan utca középén 

modern ház. beköltöz­
hető lakással eladó. —< 
Dezső ingatlanforgalmi 
Szent Anna 6. 8178

Egy alig használt se­
lyemruha 20.000 koro­
náért és egy halvány­
rózsaszínű selyem Juni 
per 6000 koronáért, el­
adó. Cim a kiadóban.

8179 
önkéntes árverés, a 

homokkerti birtokosság 
tulajdonát képező Buj­
dosó u. 22. sz. alatti 
csőszház 86 négyszögöl 
földdel f. év április ló­
én d. u. 3 órakor a ho­
mokkerti Olv. Egylet­
ben legröbbe-t Ígérőnek 
eladatik. Árverési fet­
tételek megtekinthetők 
az olv. egyletben Szabó 
Kálmán utca 31. szám 
és a csőszháznál. 8185 

Eladó 2 világos szek­
rény, 2 fehér vaságy, 3 
rézsodrony. 2 nagy mo- 
sóteknő Vargái u. *3.

8170 
Cipészmühely bérén, 

dezés olcsón eladó. Bi­
hari telep, Onossal u. 
71. 8171

Szőllopermefezü és 
használt bútorok eh 
adók. Szent Anna utca 
5., I. emelet d. e. 11-től 
1-ig. 8172

Eladó
B Jlegdőn 10 kát. ho’.d 
búzatermő 

szántóföld.
BöszörményíLáazl' 
ingatlanforgalmi iroda, 

Miklrts-u ca 7. ■ szám

EIessIg
a sámsoni ország­
úton levő fk Ay 
18-ik 8». BäeaÄ 
jó menetelő fűszer­
üzlet berendezéssel 
és korcsmahelyiség­
gel (esetleg lakás­
nak is átalakítható) 
más vállalat miatt 
azonnal eladó. Érte­
kezhetni" ugyanott.

Eladó Szotyori telep, 
Szotyori u. 36. ház. Ér- 
tekezhebnd Reál u. 6. 
-Arányiné. 8191

Eladó sürgősen (elek 
tanyával, Nirábrány 
Szent an nán lévő pusz­
tán 1600 kvadrát öl ter« 
mő szőlő és 4400 kvads 
rát öl búza és rozsterx 
mő föld 3000 drb. 2 éves 

•’szőlő iskolával. Cím 
Bánkházi Miklós Nytr- 
ábrány. 8197

Uj masszív dupla tég­
la épület, horgonyzott, 
pléh tetővel háromféle 
fűszer, trafik ég italmé-i 
rési engedéllyel. Jó for-j 
galmu helyen, bekoltöj 
hető lakással olcsón 
eladó. Kishegyes! ut — 
•Vulkán téglagyárral 
szemben. 8190

3 mázsa korpa e?
■ t engeri elálló. Cim a 
kiadóban. 7919

Eladó családi ház -w 
azonnal beköltözhető 3 
szoba, konyha, Homok« 
kert, Lónyai utca 8. ez.

8186'
Bor 6 hektó zamatos 

sestakerti eladó. Fü- 
vészkert uf.ca 14. eme­
leten. 8184

Motorkerékpár ,Puch* 
i egyszázhúszezerért et« 

adó, Pataky garage Er 
zsábet 22. 8161
Kézikocsi eladó. Ti- 

mar utca 11. Telefon 
10-92. 8166

Elegáns bútorozott
utcai szoba azonnal kij 
adó. Vendég-u. 81. 820§ 

Ház eladó, Bercsényi 
utca 73 számú, 1.30O,OOÍ 

i korona, Pataky, Csapé 
19. 821*
Hízó sertés plymuth 

kakasok eladók. I&tváq 
malmi lisztraktár, Csa 
pó 20. 8214

KKéf tükör1 már-! 
ványasztallal, kanapé 
karosszék eladó. Pásti» 
utca 2., I. em. 82OÍ

Egy hím farkaskutya 
eladó. Piac-u. 46., aá 
üzletben. 820Í

Garai-utea 24. számú 
ház eladó, beköltözhető 
2 szobás utcai lakás­
sal. góréval, istállóval, 
sürgősen. 8199

Kettős Ipyermekkocsfi 
fehér bőrfélcipő 38-as, 
zöld szalma kalap el­
adó. Arany János-u. 
50-, Keresztépület.

8200
Gyormekkocai 1 'ülő,: 

fekvő és egy pár uj 
42-es férfi cipő eladó. 
Cim a kiadóban. 8003

Ház két szobás eladó 
beköltözésre, Monoeter- 
pályi-ut 68. ’Sós űré. 
Mellette eladó házhely, 
megszánfiva, letrágyáz­
va 900 négyszögölnyi, 
600 korona négyszögöle 
és e mellett 1160 négy­
szögöl őszi vetés felé­
vel. Bérkocsisoknak, 
fuvarosoknak, lucernás 
nak alkalmas. Eladja: 
Pataky. Csapó-utca 19.

8211


